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Petřvaldské noviny č. 11 

Informace pro občany 

Z obsahu: 

- Rekonstrukce v DD 

- Z jednání samosprávy 

- 700 let Petřvaldu v r. 2005 

- MISS babička 2004 

- Nové hřiště u ZŠ Školní otevřeno 

 

 

POZVÁNKA 

Zveme Vás na zasedání ZASTUPITELSTVA MĚSTA, které se bude konat 15. 12. 2004 v 15.30 v 

kulturním domě.  

 

 

BYLI JSME PŘI TOM 

Domov důchodců v Petřvaldě úspěšně dokončil rekonstrukci pavilonu P-1, čímž vytvořil kvalitní podmínky 

pro bydlení svých obyvatel. 26. 10. 2004 jsme byli pozváni na jeho prohlídku při příležitosti uvedení 

rekonstruovaného pavilonu do provozu. Za účasti mnoha významných hostů, mezi které se řadil i hejtman 

Moravskoslezského kraje Ing. Evžen Tošenovský, byla symbolicky přestřižena páska před rekonstruovaným 

pavilonem P-1. Přestřihl ji hejtman kraje spolu s ředitelem domova důchodců Ing. Pavlem Zelkem. 

Ředitel DD u této příležitosti řekl: 

"Vážení přátelé, 

Domov důchodců v Petřvaldě existuje již 30 let. Vznikl z budov, které původně sloužily k ubytování dělníků 

pracujících pro OKD. Za uplynulých třicet let došlo k mnohým  podstatným změnám. V letošním roce se naši 

obyvatelé konečně dočkali rekonstrukce prvního pavilonu za 12 milionů korun. Bude v něm 55 obyvatel. Na 

rekonstrukci se podílela stavební firma Služba - výrobní družstvo Karviná, která odvedla velmi dobrou práci. 

Tím bych chtěl firmě poděkovat za  kvalitně odvedenou práci a zároveň moje poděkování patří i všem 

zaměstnancům a personálu, který musel snášet zhoršené pracovní podmínky během rekonstrukce. Chtěl bych 

vás pozvat k prohlídce. Tento pavilon konečně splňuje naše představy  a požadavky. Další dva pavilony čeká v 

budoucnu  také rekonstrukce ve stejném rozsahu. Je na místě poděkovat panu hejtmanovi a zastupitelům MSK, 

kteří nám na rekonstrukci věnovali zásadní částku a já se těším na další spolupráci s nimi." Poté poděkoval 

hejtman MSK všem zaměstnancům DD a dodavatelům. Řekl: "Domov důchodců je důležité zařízení téměř pro 

každého. Každého z nás stárnutí čeká. Zestárneme všichni, i když mnozí si to neuvědomují. V tom je ten svět 

spravedlivý. A my, ještě trochu mladší, máme povinnost zajistit, aby stáří mohlo být prožito důstojně. Ať se 

vám tady dobře bydlí a pracuje." 

Následovala prohlídka pavilonu. Měli jsme možnost prohlédnout si jednotlivé pokoje, které jsou buď 

dvoulůžkové, nebo třílůžkové. Každý pokoj je vybaven dorozumívacím zařízením. Také ošetřovny jsou 

vybaveny na velmi dobré a kvalitní úrovni. Od 1. listopadu 2004 se do zařízení nastěhuje 15 nových obyvatel. V 

koupelně jsme mohli zhlédnout vodní lůžko, dezinfekce, signalizační zařízení. Přízemní část je vymalována 

zeleně,  zelenou barvu mají i madla na chodbě. První patro je provedeno v oranžové barvě se všemi doplňky, 

které jsou k vidění na chodbách tohoto zařízení. Obdivovali jme třílůžkový prosklený pokoj. Do tohoto pokoje 

se budou umísťovat obyvatelé se zhoršeným zdravotním stavem, aby byl kontakt se zdravotním personálem, 

který má v sousedství  ošetřovnu. Všechny postele jsou vybaveny hydraulikou. Velmi vkusně je zařízena 

kulturní místnost. Má sloužit k posezení obyvatel s návštěvami nebo známými ze zařízení. Celkem bylo 

zrekonstruováno 16 pokojů.  

Co popřát na závěr? Popřát vedení DD jen ty nejlepší pracovníky, kteří mají opravdový vztah k této náročné 

profesi. A obyvatelům DD?  Aby se jim v tomto zařízení líbilo a byli spokojeni s péčí, které se jim jistě 

vrchovatou měrou dostává. 

J. Skálová, místostarostka   

 

 

Víte, že... 

- byla položena na našem hřbitově zámková dlažba a dokončuje se část oplocení hřbitova? 

- byly dokončeny opravy komunikací A. Blachy,Polní, Okalová? 

- RM udělila souhlas nájemci bytových prostor a zařízení kotelny ZŠ Školní (Dalkia Česká republika) k 

provedení modernizace pronajatých zařízení z důvodu značné poruchovosti kotlů a nutnosti zajištění 

bezobslužného provozu kotelny? 
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Oprava domu čp. 559 na ul. Rychvaldské 

K opravě domu čp. 559 bylo přistoupeno z důvodu špatného stavu venkovních omítek a oken, což do značné 

míry zhoršovalo bytovou pohodu nájemníků. Práce byly zahájeny výměnou všech oken za plastová. 

Následovala oprava prasklin na domě, oprava říms a balkónu. Fasáda byla zateplena pěnovým polystyrénem. V 

rámci úprav byly vyměněny vchodové dveře a opraven vstup do domu. V suterénu byly  opraveny a očištěny 

podlahy a stěny. Práce provedla (podle zprávy komise pro hodnocení nabídek a z rozhodnutí rady města dne 23. 

6. 2004) firma Ing. P. Duda - VOMA, Ostrava  za cenu 1,391.289,- Kč.  

M. Šopová, odbor výstavby a ŽP 

 

 

Dnes si budeme povídat s paní  Jarmilou  Skálovou, místostarostkou 

Paní místostarostko, v Petřvaldských novinách se již objevily zprávy o schválení Programu oslav 700. výročí 

založení města Petřvaldu a 50. výročí udělení statutu města. Můžete čtenářům PN přiblížit tento materiál? 

Začala bych nejdříve tím, že příprava oslav se rozjela již v závěru roku 2003. 15. prosince 2003 jmenovalo 

zastupitelstvo města organizační výbor pro přípravu oslav 700. výročí založení města Petřvaldu ve složení: Ing. 

Václav Holeček, Jarmila Skálová, Ing. Oldřich Polanský, Mgr. Eva Kaňová, Lucie Mančařová. 

Organizační výbor se několikrát sešel k projednávání návrhů a výsledkem je předložený Program oslav. Rada 

města dne 18. srpna 2004 potom schválila organizační zabezpečení oslav. 

Snažili jsme se do programu oslav zapojit zájmové, sportovní a společenské organizace. Vycházeli jsme z jejich 

aktivit a tyto jsme zahrnuli do celkového rámce oslav. Takže občan, ale i návštěvník města se může zapojit do 

akcí, které se již staly tradicí, ale jsou připraveny také akce nové, které by měly v příštím roce obohatit život 

občanů jak po stránce kulturní, tak po stránce sportovní. 

Chtěla bych informovat Petřvalďany o tom, že jsme nechali natisknout trojskládačku, která bude doručena do 

všech schránek v našem městě a občan ji může dostat také v prodejnách, ve kterých je zvyklý nakupovat 

Petřvaldské noviny, k dostání bude v městské knihovně a Středisku kulturních služeb. Z tohoto materiálu se 

občané dovědí podrobnosti  o programu oslav. Letáček bude distribuován v měsíci prosinci 2004. 

?A na co se můžeme těšit? 

Nebudu zabíhat do podrobností. Konečně již v příštím čísle vydání PN č. 12 předkládáme čtenářům přehled s 

programem oslav. 

Já osobně se budu určitě těšit na pěvecký sbor Permoník, který svým vystoupením zahajuje dne 8. ledna 2005 

celou šňůru kulturních vystoupení určených k oslavám výročí města.  

Určitě si na své přijdou i milovníci plesů. Vždyť se mohou v březnu těšit na Pavla Nováka. Velmi zajímavou 

může být vernisáž výstavy k 700. výročí a 50. výročí získání statutu města, která je připravena na 1. duben 

2004. Vernisáž připravují pracovníci Těšínského muzea. Jestli se vše zrealizuje tak, jak je to naplánováno, 

potom by již hosté této vernisáže mohli zhlédnout i maketu tramvaje, která se v současné době pro muzeum 

vyrábí. Maketa by muzeum zdobila i do budoucna a zároveň připomínala staré časy, kdy se jezdilo lokálkou.  

Pěkný kulturní zážitek posluchačům přinese vystoupení pěveckého sboru Slezská Ostrava, pod vedením J. 

Spisara. Vystoupí dne 1. 4. 2005 v 18.00 hod. v kulturním domě. 

V květnu je  připraven slavnostní koncert k 60. výročí osvobození města. Všechny jistě potěší řízná hudba 

Májováku.  Tento soubor jistě není nutno přibližovat více. Jeho hornická tradice je známa jako jeho úspěchy a 

vystoupení v naší republice, ale i v zahraničí. 

Budeme se těšit na akademii k 80. výročí založení Základní školy Masarykovy. Děti umějí vždy svou 

bezprostředností nastartovat dobrou náladu a svými výkony zaujmou diváka. Předpokládám, že tomu bude i v 

tomto případě. 

Velká část finančních prostředků bude použita dne 18. června 2005.  Na tento den kulturní agentura Remak ve 

spolupráci s přípravným výborem vybrala program, který by měl zaujmout širokou veřejnost. Můžeme se těšit 

např. na mažoretky, dechové skupiny, taneční skupinu Radost, siláka Zekona, lidového vypravěče, polské 

přátele a jejich vystoupení, magii pro děti, dámskou country kapelu RED HATS a třešničkou na dortu by mělo 

být vystoupení hudebního  dua Těžkej Pokondr. Ve večerních hodinách vše bude pokračovat taneční zábavou 

pod vedením  Rafaela Valečka. Vše se odehraje v areálu HEPO.    

O půlnoci z 18. na 19. června 2005 by vás neměl překvapit ohňostroj, který je naplánován na  několik  minut. 

Tradiční petřvaldská pouť a jarmark se konají  16. - 17. 7. 2005 v areálu HEPO. 

Nezapomněli jsme ani na věřící občany a v kostele sv. Jindřicha se bude sloužit 17. 7. 2005 slavnostní mše. 

Zajímavou akcí se může stát i dětský den v září. Pro větší návštěvnost veřejnosti jsme na tento den pozvali i 

Bolkovu jedenáctku, s kterou se utká výběr petřvaldských osobností. 

A samozřejmě nesmím zapomenout na sportovní kluby a jejich zapojení do programu. Ať už se jedná o MO 

Sokol, Klub českých turistů, FESO.  Zároveň bych chtěla všechny pozvat na Běh Terryho Foxe v červnu a III. 

ročník spolkové výstavy v říjnu 2005. Troufám si napsat, že tato akce se již stala tradicí a spolky k její realizaci 

přistupují velmi zodpovědně.  Vždyť reprezentují svoji činnost a jsou pyšní na svou práci ve volném čase. 
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Chtěla bych všechny upozornit na to, že každé dva měsíce budou vylepovány plakáty s chystaným programem 

na vývěsních místech. Přesto doporučuji uschovat trojskládačku s programem na celý rok. Tak budete mít 

celoroční přehled o chystaném kulturním a sportovním dění. 

?A co závěrem?     
Chtěla bych již nyní všechny pozvat na první vystoupení z celé řady chystaných akcí, a to 8. ledna 2005 v 15.00 

do kostela sv. Jindřicha. Vždyť samotný název souboru Permoník je zárukou kvalitního kulturního zážitku. 

Neváhejte a nenechte si ujít toto vystoupení. 

Jinak se těším na velkou návštěvnost vás všech, dopředu děkuji sponzorům, kteří již v této době začínají 

přispívat finančními dary na zdárný chod akcí, které pro vás připravily pověřené osoby.                                  

Za rozhovor děkuje I. Tvrdoň 

 

 

Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY 

29. schůze Rady města Petřvaldu se konala 14. října 2004 

RM schválila rozpočtové opatření č. 9 

RM rozhodla 

- o uzavření darovací smlouvy mezi městem Petřvald a Slezskou humanitou, nestátním zdravotnickým 

zařízením, kterému město daruje 6.000,- Kč na zajištění provozu  v roce 2005; 

- o uzavření darovací smlouvy mezi městem Petřvald a Nemocnicí s poliklinikou Karviná - Ráj, které město 

Petřvald daruje 2.000,- Kč na rozvoj zdravotní péče - zakoupení pomůcek pro děti na pracovišti Denní dětské 

sanatorium, Orlová - Lutyně; 

- o přijetí neinvestiční účelové dotace ve výši 30.000,- Kč z rozpočtu Statutárního města Ostravy na úhradu části 

výrobních nákladů modelu tramvaje pro expozici v Technickém muzeu Petřvald, pobočce MUZEA 

TĚŠÍNSKA, a o uzavření smlouvy se Statutárním městem Ostrava o poskytnutí této neinvestiční účelové 

dotace; 

- o uzavření smlouvy s MUZEEM TĚŠÍNSKA, Český Těšín, o poskytnutí investiční dotace ve výši 30.000,- Kč 

účelově vázané na výrobu modelu tramvaje; 

- o uzavření Dodatku č. 4 ke smlouvě o dílo uzavřené s firmou Depos Horní Suchá, a.s., na svoz a zneškodnění 

směsného velkoobjemového a tříděného komunálního odpadu a nebezpečných složek komunálního odpadu od 

původců z katastrálního území města Petřvald, kterým se mění cena za biologicky rozložitelný odpad ukládaný 

na kompostárnu; 

- o uzavření Dodatku č. 3 ke smlouvě o dílo uzavřené s J. Pulcerouvou na zimní údržbu místních komunikací, 

kterým se mění v návaznosti na změnu právních předpisů cena za prováděné služby; 

- na základě doporučení bytové komise o uzavření nájemní smlouvy s občanem našeho města na uvolněnou 

bytovou jednotku č.4, vel. 1+1, I. kat. v Petřvaldě na ul. Rychvaldské čp. 559 ; 

RM schválila vyřazení dlouhodobého hmotného majetku - počítačové sestavy. 

RM vzala na vědomí 

- výkaz o plnění rozpočtu k 30. 9. 2004 

- informace starosty, místostarostky a tajemnice MěÚ.  

 

14. zasedání Zastupitelstva města Petřvaldu se konalo 27. října 2004 

ZM schválilo rozpočtové opatření č. 10 - na realizaci stavby "Víceúčelového hřiště Petřvald" ve výši 3.511 tis. 

Kč. 

ZM schválilo obecně závaznou vyhlášku o místních poplatcích č. 1/2004, kterou se mění OZV č. 3/2003 o 

místních poplatcích. 

ZM rozhodlo 

- o uzavření smlouvy o dílo na modernizaci zařízení kotelny ZŠ Školní s Dalkií Česká republika, a.s. 

- o ukončení nájmu nebytových prostor - krytu Jiskra - dohodou ke dni 31. 12. 2004 s pronajímatelem OKD, 

a.s., člen koncernu KARBON INVEST, a.s., Správa majetku Ostrava. 

ZM vzalo na vědomí informace starosty, místostarostky a tajemnice MěÚ. 

 

 

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ NA PROSINEC 2004 

1. Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob 

Prosinec 

  1. 

  7., 8. 

14., 15. 

21., 22. 

28., 29. 
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2. Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů) 

16. prosince - čtvrtek 

3. Svoz papíru z 1100 l kontejnerů 

9. prosince - čtvrtek 

 

 

Představujeme Vám paní Jarmilu Pohlovou, podnikatelku z našeho města 

Paní Jarmila Pohlová se v jistém životním okamžiku rozhodla pro podnikání. Vybrala si oblast  služeb, 

konkrétně manikúru a pedikúru. Je známa svou pečlivostí a tvůrčí aktivitou. Jejími zákazníky jsou lidé 

"náctiletí", ale také starší seniorská kategorie 

Jak dlouho podnikáte v tomto oboru? 

Díky tomu, že jsem v roce 2002 přišla o práci, a proto, že mne již dříve zaujala práce manikérky a pedikérky, 

rozhodla jsem se pro tuto profesi. Nejdříve jsem nastoupila na rekvalifikační kurz, který jsem dokončila v roce 

2002. A to jsou vlastně ve zkratce mé začátky v podnikání. 

Je to zaměstnání, které Vás baví? 

ANO. Dokonce mne moc baví. Určitě se zeptáte, v čem to je. A já hned dodávám, že mi jde především o 

spokojenost zákazníků. A o tom, že tomu tak je, svědčí i ta skutečnost, že se neustále vracejí do mé provozovny 

a doporučují mé služby svým známým. 

Další velkou motivací pro toto nové povolání je i komunikace s lidmi. A já s lidmi velmi ráda hovořím.  

Jaké služby nabízíte svým zákazníkům? 

Mezi své služby zahrnuji pedikúru, manikúru, nehtovou modeláž, lakování a zdobení nehtů na rukou a nohou, 

parafínové zábaly, depilace nohou. 

Jsou vašimi zákazníky pouze ženy? 

Určitě ne. K mým zákazníkům patří také muži. Jsem velice ráda, že i muži využívají moje služby, jako je 

pedikúra a manikúra. A musím říci, že se z nich stávají pravidelní zákazníci. 

Vaše největší pracovní uspokojení? 

Jsem moc ráda, že moji zákazníci jsou spokojeni s mými službami, že se neustále vracejí a nových přibývá. 

Jsem spokojena s tím, že mezi mé zákazníky nepatří pouze ženy, ale stále větší počet mužů a musím říci, že to 

nejsou pouze obyvatelé našeho města, ale jsou to zákazníci z blízkých obcí i měst. 

Těší mne, že má provozovna je pro zákazníky jakousi oázou klidu, kde můžou odpočívat a relaxovat, mezitím 

co využívají mých služeb. 

Co musí udělat zákazník(ce), když má zájem využít vaše služby? 

Začala bych  nejdříve tím, že zveřejním adresu své provozovny. Nachází se na ulici Březinské 1616 (panelové 

domy OKD). Telefonické spojení na mou osobu je 602 843 553 nebo 732 485 730 a já si s ním dohodnu termín 

návštěvy. Budu se těšit na své zákazníky stávající, ale i ty nové. 

A na závěr? 

Chtěla bych zdůraznit, že začátky při zřizování mé provozovny nebyly zrovna lehké, ale měla jsem štěstí na 

vstřícné úředníky, se kterými jsem jednala. Proto bych v závěru chtěla ještě poděkovat pracovnicím MěÚ 

Petřvald, konkrétně stavebnímu odboru a projektantce celého projektu paní Dagmar Žárové, za velmi dobře 

odvedenou práci. 

Na brzkou shledanou se všemi zákazníky se těší J. Pohlová. 

Za rozhovor děkuje J. Skálová 

 

 

Na ZŠ Školní 246 začal vycházet nový občasník Petřík, ze kterého vybíráme článek 

HŘIŠTĚ 

Konečně! Nové hřiště, na které jsme čekali více než 10 let, bylo otevřeno 18. října 2004. Ovšem zatím jen pro 

žáky naší školy. Pro veřejnost bude otevřeno nejspíš na jaře, až vyroste tráva, neboť je zde nebezpečí, že se 

hlína dostane na povrch hřiště a ucpe tzv. kanálky. Pak by voda neodtékala a hřiště by se muselo uzavřít. 

Nyní si můžeme pořádně zacvičit a vyřádit se v mnoha sportovních disciplínách: na běžecké dráze, na 

doskočišti nebo na hřišti pro fotbal, házenou, basketbal či volejbal. 

O nové hřiště usilovali nejen trenéři a učitelé, kteří na něm učili, ale také pan ředitel Mgr. R. Torž s paní 

zástupkyní Mgr. M. Suchánkovou již několik let, protože staré škvárové hřiště, na kterém stály kaluže vody, 

nevyhovovalo požadavkům moderního sportoviště. 

Nové hřiště už nám déšť nepoškodí. To jen darebáci, jako ten o letních prázdninách, který se už na něm 

"vydováděl". Poškodil plochu hřiště natolik, že stavbaři museli změnit plán stavby. Nejdříve postavili plot a pak 

dostavěli hřiště. Proto jej bude v budoucnu určitě hlídat správce. 

Hřiště nebylo zrovna levnou záležitostí. Naštěstí jsme dostali největší sumu od státu, a to celé 2,900.000 Kč. 

Město přispělo 600.000 Kč. O stavbu hřiště se velice zasloužil také pan poslanec Ing. A. Michalík, starosta 

města Ing. V. Holeček a místostarostka J. Skálová. 
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Nezbývá než popřát sportovcům mnoho hezkých sportovních zážitků a příjemných chvil a věřit, že darebáci se 

hřišti vyhnou oklikou! 

Sportu zdar! 

G. Janišková a L. Atanasovská 

První dojmy 

"Měli bychom si nového hřiště vážit. Za ta léta, co učím na naší škole, jsem takové nádherné hřiště ještě 

neviděla. Doufám, že bude co nejvíce využito k výuce tělesné výchovy a k sportovním účelům," řekla paní 

učitelka Mgr. A. Krakovská. 

"Nového hřiště bychom si měli vážit a využívat ho co nejvíce k prospěchu svého zdraví", dodává paní učitelka 

Bc. M. Hlavatá. 

"Líbí se nám, že je hřiště bezpečné, propouští vodu (pokud se tam nenanese hlína) a nepráší se na něm díky 

umělému trávníku", řekly nám paní učitelky Mgr. V. Václavíková a Mgr. Š. Planková. 

Žákům 3.C vadí čtyři basketbalové koše a úzká běžecká dráha. Naopak se jim líbí nové branky a umělý trávník. 

Lukáš Kawulok, 7.B: "Myslím si, že by hřiště mělo být oploceno kolem běžecké dráhy, aby míč zbytečně nelítal 

mimo hrací pole." 

Petr Ševčík, 7.A: "Hřiště je uděláno perfektně, moc se mi líbí." 

Krásný a slunečný, i když trochu chladný den zanechal ve všech spousty nových dojmů a zážitků. Paní učitelky 

Mgr. R. Staňková, Mgr. H. Kolková a Bc. J. Macošková připravily pro žáky sportovní hry, žáci si mohli 

vyzkoušet nové doskočiště pro skok daleký, tartanovou dráhu pro běh na 60 metrů a míčové hry. 

A co si popřát závěrem? Aby naše krásné nové hřiště sloužilo co nejdéle všem žákům naší školy a rovněž 

občanům Petřvaldu, kteří rádi sportují. 

V. Horváthová a D. Kolaja 

 

 

UPOZORNĚNÍ 

Upozorňujeme občany, že k žádosti o výpis z rejstříku trestu, kterou obdržíte na matrice městského úřadu, je 

nutno doložit občanský průkaz, rodný list a kolek za 50,- Kč. 

Kolkovou známku zakoupíte pouze na poště. 

NÁLEZ 

Dne 9. 11. 2004 kolem 23. hodiny bylo pracovníky OO Policie ČR v Petřvaldě na ulici Březinské u prodejny 

Petrnkovice nalezeno trekingové dámské kolo červené barvy a nákupní taška s obsahem. 

Bližší informace na tel.  č. 596 542 905 pí I. Rajdusová nebo přímo na městském úřadě, kancelář č. 2. 

 

 

KOMU TO VADÍ? 

Ostravská ulice doznala mnoha změn. Od úzké, dlážděné kostkami, po širokou čtyřproudovou asfaltovou cestu. 

Zvýšil se nejen počet projíždějících vozidel, ale i počet pomníčků tragických nehod. Nepomáhají ani různá 

dopravní omezení. Riskující a nepozorní řidiči si mnohdy ani nepovšimnou množící se řady křížků se svíčkami. 

Jeden z posledních pomníčků mě zaujal. Často kolem něj jezdím. Někdo tam položil asi hasičskou přilbu. 

Nezůstala tam ani tři dny. Pak někdo pomníček z nějakých nízkých důvodů asi rozkopal. Komu vadí toto pietní 

místo? Místo, jež upozorňuje na tragédii, při které zbytečně vyhasly dva lidské životy? 

I. Tvrdoň  

 

 

Den veteránů se slavil celostátně 11. 11. 2004. Také v našem městě starosta Ing. V. Holeček a místostarostka J. 

Skálová položili v tento den kytici květů na památník padlých v I. světové válce. 

FOTO 

 

 

Zajímavosti z kroniky města Petřvaldu - rok 1994 

- v Petřvaldě byla uvedena do provozu druhá  benzinová pumpa i s moderní myčkou aut (ul. Ostravská). 

- 3. listopadu 1994 byla v Petřvaldě slavnostně odhalena pamětní deska prvnímu československému 

prezidentovi, T. G. Masarykovi. 

- 10. listopadu 1994 bylo ve večerních hodinách uvedeno do zkušebního provozu světelné signalizační zařízení 

na přechodu pro chodce u spořitelny. 

- 13. prosince 1994 se konala poprvé po 42 letech v Petřvaldě půlnoční bohoslužba v Husově sboru Církve 

československé husitské. 

- 9. prosince 1994 byl dán do provozu nový Dům s pečovatelskou službou čp. 1734. Tento vánoční dárek města 

dříve narozeným spoluobčanům měl hodnotu 5 milionů 103 tisíc korun. 
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Vybíráme z kroniky města - rok 1994 

3. listopadu 1994 byla slavnostně odhalena pamětní deska prvnímu československému prezidentu - 

osvoboditeli, T. G. Masarykovi. 

K iniciativě místního sdružení Občanské demokratické strany v Petřvaldě a jeho zástupců v městském 

zastupitelstvu se připojili zbývající členové městského zastupitelstva bez ohledu na stranickou příslušnost a 

návrh Ing. Jiřího Skály (upravit prostranství kolem zmizelé sochy, vykopat ze země podstavec a připevnit na něj 

důstojnou pamětní desku) podpořili. A tak tento akt mohl korunovat čtyřletou práci městského zastupitelstva, 

které v tento den zasedalo naposled ve volebním období, aby zhodnotilo svou činnost. Byl rovněž dokladem 

toho, že práce poslance kterékoliv strany je služba obci. 

O významu díla T. G. Masaryka hovořil v slavnostním proslovu petřvaldský občan a pamětník, pan Otakar 

Kochan. Hovořil také o prvním setkání občanů na tomto místě v roce 1949, kdy na žulovém podstavci byla 

vztyčena bronzová socha zakladatele československého státu. Socha v nadživotní velikosti byla velmi nákladná 

a byla uhrazena z veřejné sbírky, do které ochotně přispívali naši občané a rodáci. Model sochy vytvořil 

bezplatně akademický sochař Poláček z Rožnova pod Radhoštěm a na její realizaci se podílel sochař Vávra z 

Ostravy. Tato krásná socha nezdobila obec dlouho. V 50. letech byla z podstavce odstraněna a uložena na ne 

zrovna důstojné místo. Pan O. Kochan připomněl i druhé setkání občanů u znovu vztyčené sochy, které se 

konalo v roce 1968 pod záštitou tehdejšího MNV. Avšak v době normalizace byla socha jedné noci stržena, 

odvezena a definitivně zničena. Odstraněním sochy měly být zničeny i vzpomínky na tohoto vzácného člověka 

a jeho dílo. 

Naštěstí se tak nestalo. Jednou z prvních aktivit petřvaldského OF v roce 1990 bylo pátrání po zmizelé soše. Bez 

úspěchů. Štafetu v tomto případě převzala ODS a městské zastupitelstvo. 

Za účasti členů městského zastupitelstva, představitelů Policie ČR, kronikáře města, členů ODS, občanů a 

petřvaldské mládeže zastoupené pěveckým sborem Nové mládí odhalil první muž města, Ing. Václav Holeček, 

pamětní desku. 

Jistě zůstane i do budoucna na tomto místě a bude lidem připomínat vítězství dobra nad zlem, vítězství úcty k 

člověku a jeho dílu, vítězství demokracie nad zhoubnou ideologií. 

 

 

DRAKIÁDA 

Určitě všichni bez rozdílu věku si vzpomeneme na to, že alespoň jednou jsme si vzali draka či dráčka a vyšli na 

louku, čekali na příhodný vítr a pak - dráčku, leť! Fantastický zážitek z toho, že letí, zůstane v každém z nás. A 

proto jsme se rozhodli, že vezmeme i naše malé děti a naplánujeme něco podobného. 

Ono se řekne, sejdeme se ve čtvrtek, draky s sebou, ale není to tak jednoduché, jelikož počasí ještě plánovat 

neumíme. První termín se nám moc nevydařil, protože pršelo, a tak jsme se dohodli na 4. 11. 2004. 

Ráno vstáváme a koukáme ven. Je hezky, ale ten vítr pofukuje jen tak ledabyle a dráčci přece vítr moc 

potřebují. Ve tři hodiny se scházíme v mateřské škole K Muzeu. Přicházejí rodiče s dráčky, vyzvedávají dětičky 

a hurá na louku. Počasí, zdá se, je jako na objednávku. Sluníčko svítí a vítr se taky vrátil. První draci už jsou 

nahoře. Někteří přes převelikou snahu dráčka nemohou odlepit od louky, ale nevadí, zkoušejí to znovu a znovu. 

Je to paráda, už jich letí asi šest. Po hodině běhání a zkoušení měly děti možnost  zajezdit si na poníku a 

vracíme se zpět na zahradu mateřské školy. 

Nastává vyhodnocení celého snažení. Který dráček byl nejvýš? Dráček Jiříka Davida a jeho  dědečka. A který 

létal nejdéle? Dráček Haničky Kroupové a jejího dědečka. Třetí kategorií byl nejdelší ocásek a ten byl zaručeně 

ocásek dráčka Dominika Kršáka, který měl 680 cm. Všechny děti dostaly malého dráčka se sladkými bonbónky 

a ti nejlepší perníkového draka. O ceny se postarala naše šikovná maminka paní Kotrová. Moc jí děkujeme. 

Ještě jsme si změřili délku všech ocásků. Prvním petřvaldským rekordem v délce dračích ocásků je délka 1950 

cm. 

Odpoledne končí, děláme táborák a všechny děti i s rodiči se scházejí u ohně a opékají párky. Bylo to moc fajn. 

Další nevšední odpoledne, kdy jsme si v dnešní uspěchané době  našli čas na své děti i na nevšední zážitek, 

končí. 

Doufám, že za rok si ten čas najdeme znovu a náš ocáskový rekord překonáme. 

M. Kršáková, předsedkyně SR 

 

 

TAK JSME SE PŘECE JEN DOČKALI 

Obyvatelé Petřvaldu, kteří častěji chodí kolem restaurace "Na kopečku", a nejen oni, pozorně sledovali 

rekonstrukci bývalé večerky. Dlouho se nevědělo, co tam vzniká, ale trpělivost se vyplatila. 

Manželé Dalibor a Marie Koneční, kteří jsou zároveň majiteli celého objektu, provedli rekonstrukci velmi 

zdařile a k nepoznání v porovnání se starými prostory, ve kterých jsme mnozí nakupovali. Vznikla velmi hezká 
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pizzerie, ve které můžete posedět a pochutnat si nejen na pizze, ale i na jiných dobrotách, které nabízí bohatý 

jídelní lístek. 

Je možno objednat si místa pro rodinné oslavy a jiné sváteční příležitosti. Manželé Koneční vám na objednávku 

zajistí třeba nějakou dobrotu z několika specialit na rožni nebo si můžete předem objednat dokonce pečené 

selátko. 

Velmi pěkné prostředí, výborné točené plzeňské pivo, příznivé ceny a dobrá obsluha předurčují tuto pizzerii k 

silné konkurenci mezi ostatními restauracemi v našem městě. Sám jsem se svou rodinou a známými pizzerii 

vyzkoušel a všem ji vřele doporučuji! 

Text a foto: P. Římánek 

 

 

DIVOČÁCI  VE  MĚSTĚ 

Dne 6. 11. 2004 se objevila v našem městě rodinka asi 13 kusů divočáků. Večer kolem 21. hod. přešli od 

Šenova kolem  PENNY MARKETU až na hlavní cestu a uličkou od potoka k zastávce na Parcelaci. Zde 

došlo ke střetu jednoho kusu s motorovým vozidlem. 

Po této srážce se zraněný divočák dostal na parcelu jednoho domu u silnice. Překvapený majitel ráno zjistil, že 

má na zahradě nezvaného hosta. Chci poděkovat touto cestou paní Prudilové a panu Matlákovi za včasné 

upozornění mysliveckého svazu na tuto nezvyklou událost. Nakonec malé upozornění pro občany. Pokud 

budete, vážení občané, svědky podobného případu, nepřibližujte se k zraněnému zvířeti, je velmi nebezpečné. 

Nahlásit takový případ je třeba buď prvnímu myslivci, kterého znáte, Policii ČR nebo MěÚ. 

Š. Kubiš 

 

 

MISS BABIČKA 2004 

Bylo, nebylo... takto začíná spousta pohádek, které známe my dospělí z vyprávění svých babiček. Jestli to umějí 

i ty dnešní babičky, to nevím, ale jako jedna z mála jsem měla možnost posoudit, zda ano či ne. A kdy? No 

přece v sobotu 23. 10. 2004, kdy se v našem malém městě volila historicky první MISS BABIČKA 

PETŘVALD. 

Tohoto klání se zúčastnilo celkem 7 babiček se svými vnoučátky. A naše babičky, ty soutěžily jak o závod v 

párání, přebalování i loupání jablíčka, ale především ve volné disciplíně, která nesmí chybět ani na 

renomovaných soutěžích MISS. 

Nechyběl ani kulturní program, jenž obohatil tuto soutěž - tanec, hudba, scénky. Za zmínku stojí i zdařilá 

videoprojekce s vizitkami soutěžích. Ale protože mám i mnoho dalších zážitků z tohoto sobotního podvečera, 

které jsem ještě nestačila v hlavě utřídit, nebudu se již nijak rozepisovat. 

I když se vyskytly menší technické zrady, chtěla bych touto cestou pochválit naši mladou a pilnou kulturní 

referentku Lucii Mančařovou a poděkovat jí za nápad a realizaci takové kulturní akce. Poděkování patří vlastně 

všem, kteří se na celé přípravě tohoto podvečera podíleli. 

Babičkám, které zvítězily, i těm, které žádné ocenění nezískaly, přeji, ať jsou stále takové jako doposud a jsou 

MISS BABIČKOU třeba jen pro svá vnoučátka 

A naše pohádky, jak je umějí ty dnešní babičky vyprávět? To se musíte sami přesvědčit při dalším ročníku 

MISS BABIČKA PETŘVALD 2005! 

L. Mikolášová 

 

HONEBNÍ SPOLEČENSTVÍ 

Po mnohaměsíčních tahanicích rozhodl krajský úřad uznat "Honební společenství města Petřvald". Stalo to 

mnoho úsilí, času, peněz a hlavně nervů. Proti tomuto rozhodnutí se nelze dále odvolat. Tak zní poslední věta 

rozhodnutí KÚ MSK. To, co následuje, se dalo očekávat. Věčný stěžovatel a odvolávatel podal stížnost na KÚ 

ke krajskému soudu. Nevím, co tím dotyčný sleduje. Nechápu, a to nejen já, čeho chce dosáhnout. Proč se 

objevuje tolik záští a nenávisti k činnosti desítek lidí mysliveckého svazu v našem městě? Jak jsem se dozvěděl, 

jeho činnost se projevuje v cílené likvidaci dalších honiteb v sousedních městech a dokonce prý až v Č. Těšíně. 

Velice rád bych se dozvěděl, proč to dotyčný dělá a co tím sleduje. 

Nic však nemění na skutečnosti, že je již ustanovena myslivecká stráž, myslivecký hospodář a myslivce opět 

můžete spatřit s puškou na rameni. Lišky se třesou strachy, protože to na ně platí taky. Škodná je škodná a 

nedávno v televizi ukazovali, jak je liška nebezpečná i pro lidi. 

K činnosti myslivců však nepatří jen chození po lese, ale také  přikrmování zvěře. Můžete je proto sice teď jen 

sporadicky, ale věřím, že stále častěji vidět s pytlem přes rameno. Roznášet budou vykoupené kaštany a žaludy, 

sklizené seno, obilí i kukuřici. I tato tak prospěšná činnost patří k povinnostem myslivců. Slyšel jsem, že čím je 

víc zvěře a ptáků, tím je lepší životní prostředí a čím je lepší životní prostředí, tím je i zdravější obyvatelstvo. 

Dovoluji si proto popřát našim myslivcům mnoho zdaru v jejich práci a zajícům rychlé nohy. 

Myslivosti zdar! 
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I. Tvrdoň 

KČT Petřvald  

připravil na rok 2004 23 výšlapů a dvě akce společenské (výroční členská schůze a posezení u videa). Obě akce 

se uskutečnily  v klubovně ČSZ, kterou nám pro tyto účely zahrádkáři vždy ochotně propůjčí, za což jim patří 

poděkování. Z 23 výšlapů bylo pět na Slovensku a zbytek se uskutečnil v Jeseníkách a Beskydech. Z hlavních 

turistických akcí je nutno vyzvednout návštěvu Šumavy, která se uskutečnila  od 3. do 10. července. Zúčastnilo 

se jí 54 členů, plný autobus a ještě dvě osobní auta. Jedenáct účastníků mělo s sebou i kola, čímž se okruh 

poznávání okolí velmi rozšířil. Byla navštívena  skoro všechna atraktivní místa a jezera na Šumavě od Železné 

Rudy přes Prášily, Trojmezí a Boubín. Penzion U Lenců v Zadově poskytl našim turistům to nejlepší zázemí po 

namáhavých výšlapech i cyklotúrách.  

12 turistů se zúčastnilo akce „Stumieńska Wiosna“. Další vícedenní zájezd mířil 25. – 28. září do Roháčů. 

Roháče nás letos překvapily, uvítaly nás zasněženými vrcholy, nikoliv deštěm, jak bývá někdy zvykem. Přechod 

hlavního hřebene bylo nutno zrušit, ale přesto dvě ženy a dva muži zdolali Ostrý Roháč i v těchto podmínkách. 

Uskutečňovaly se jen odlehčené túry, byla zdolána Osobitá. Druhá skupina, která šla na Brestovou, se musela 

pro velké závěje a špatnou viditelnost vrátit.  Druhý a třetí den se počasí umoudřilo, což umožnilo dále plnit 

odlehčené varianty výstupů. Kombinace podzimních barev v údolí se zasněženými vrcholy Roháčů se také jen 

tak nevidí. Poslední den jsme navštívili, Oravský Podzámok. Jeho 600 schodů, které je nutno při prohlídce 

zdolat, je také dost náročných.  

Na slavnostní akci, položení základního kamene nové Bezručovy chaty, která se konala na vrcholu Lysé hory 

28. října, bylo přítomno šest našich členů. Do splnění celoročního programu nám zbývají ještě tři výšlapy, a to 

Životice – Bílá hora – Štramberk. 

Další je pak 11. prosince tradiční "Zdobení vánočního stromu“ na chatě Skalka v Mostech u Jablunkova a jako 

poslední 31. prosince „Silvestrovský šlapáček“. 

Po delší odmlce se nám podařilo ve spolupráci s paní Mgr. Palovou zajistit program pro děti ze ZŠ Masarykovy 

- „Šest beskydských vrcholů“. Přestože počasí nám moc nepřálo, chtěl bych poděkovat i rodičům, že děti, které 

byly přihlášeny, se vždy zúčastnily těchto akcí.  První výlet Prašivá – Kotař - Morávka se uskutečnil přes velké 

závěje nového sněhu, který v noci napadal. Druhý, Metylovice – Ondřejník – Kunčice, byl pro vytrvalý liják 

zkrácen na trasu Frýdlant nad Ostravicí – Solárka a zpět. Třetí výšlap na Radhošť se vydařil – nezmokli jsme! U 

čtvrté akce došlo ke změně – místo na Lysou horu jsme se vydali na Čantoryji. Jen malá sprška a malá 

viditelnost z nové rozhledny trochu zkazily dobrý dojem z hezkého výletu. Pátá akce, Pindula – Velký Javorník 

– Frenštát, konečně počasí jak malované. Poslední výšlap na Gírovou se uskutečnil 13. listopadu. Tím skončila 

celá série, všech šest výstupů.  

Věřím, že v příštím roce se nám podaří  podobnou akci pro děti připravit, protože jejich zájem o přírodu a hory 

je opravdu veliký a hlavně je zárukou, že organizovaná turistika v Petřvaldě nezanikne. 

Za výbor KČT Petřvald D. Kráčalík  

 

 

Koutek včelařů – Mateří kašička  

Mateří kašička (MK) je čistým včelím produktem. Mladé včely (mladušky) ji vytvářejí ze svých hltanových žláz 

a používají ji pouze pro krmení včel. Tuto potravu dostávají všechny včelí larvičky tři dny po svém vylíhnutí 

z vajíčka. Dále je jí krmena pouze ta larvička, ze které se má vyvinout včelí matka. Na rozdíl od včel dělnic je 

larva budoucí matky krmena tak intenzivně, že v nadbytku MK doslova plave. Rovněž po celý život je matička 

krmena pouze MK. I když včelí dělnice i matka pocházejí ze stejného genetického základu (z kteréhokoli 

vajíčka, mimo trubčí, se může vyvinout včelí matka), přesto díky tomuto odlišnému způsobu výživy je mezi 

včelí dělnicí a matkou na první pohled patrný rozdíl. Včelí matka je již svým vzrůstem podstatně větší než 

dělnice, na vrcholu sezony podává obrovský výkon, když během jediného dne naklade i několik tisíc vajíček. 

Nejzřetelnější rozdíl je zde ale v délce života. Zatímco včelí dělnice se dožívá v létě v plné pracovní aktivitě tří 

až čtyř týdnů a v zimě přežívá šest až osm měsíců, včelí matka se může dožít až pěti let a i v tomto vysokém 

věku je schopna, i když omezeně, klást vajíčka. Navíc je včelí matka jediná samice v úle, která pohlavně 

dospívá (trubci dostávají obdobnou potravu ve formě trubčí kaše). Znamená to tedy, že mateří kašička kromě 

své značné výživné hodnoty musí mít výrazný hormonální účinek podobný účinkům ženských hormonů. 

Mateří kašička je látka kašovité konzistence, bílé až nažloutlé barvy. Je ale velice nestabilní a ponechána na 

vzduchu bez konzervace velmi rychle ztrácí své cenné účinky. Proto je důležité mateří kašičku ihned po 

odebrání z matečníků správně konzervovat. Při odběru nepoužíváme kovové předměty, protože stykem s kovem 

se dosti účinných látek ničí. Nejsnadnější je konzervace v medu. Je třeba však vědět, že mateří kašička je látka 

výrazně hygroskopická, tj. dokáže vstřebávat vzdušnou vlhkost. Proto musíme dodržet zásadu, že do medu 

dáme nejvýše tři váhová procenta kašičky. V praxi to znamená, že do 250 gramů medu můžeme přidat 

maximálně 7,5 gramů mateří kašičky. Kdybychom to nedodrželi, stouplo by v medu množství vody nad 

únosnou mez a vše by zkvasilo. 



9

Mateří kašička má vzhledem ke svým specifickým účinkům i svá pravidla pro užívání. Není vhodné ji užívat 

dlouhodobě, ale pouze ve formě léčitelských kúr jednou, maximálně dvakrát ročně. Vzhledem ke své 

hormonální povaze by mohla při dlouhodobém používání způsobit narušení hormonální rovnováhy v našem těle 

a tím vyvolat  i některé nepříznivé projevy. Krátkodobé užívání je vhodné všude tam, kde došlo k poškození 

centrálního nervového systému. Ať to jsou stavy po mozkových cévních příhodách, projevy 

nedostatečného prokrvení mozku nebo degenerativní onemocnění mozkové tkáně, jako je například 

Parkinsonova nemoc  s nezvládnutelnými třesy končetin a později celého těla, roztroušená skleróza nebo 

Alzheimerova choroba s rychle postupující demencí. Vhodné je užívání mateří kašičky ženami s potížemi, 

které provázejí přechod. Mateří kašička zde vyrovnává pokles hladiny ženských hormonů a zmírňuje 

nepříjemné doprovodné obtíže. Podobný účinek se využívá i u léčby zbytnění předstojné žlázy – prostaty – u 

mužů. Pokud lékař vyloučí nádorové postižení prostaty, je možno dvakrát ročně  s dobrým efektem provádět 

kúru mateří kašičkou. Ta díky obsahu ženských hormonů brání dalšímu růstu žlázy. 

Pro užívání mateří kašičky  platí dvojnásob pravidlo, že méně znamená více. Porada s lékařem je vhodná a 

nutná. Naši včelaří v ZO Petřvald se nezabývají získáváním mateří kašičky, ale v rámci ČR je dostupná. Někteří 

velkovčelaří inzerují dodávky MK v časopise „Včelařství“. Do inzerce lze nahlédnout u organizovaných včelařů 

nebo v naší městské knihovně. 

Pramen : MUDr. Jana Hajdušková, Včelí produkty očima lékaře, Vydalo ČSV 2000  

O.P. 

 

PODĚKOVÁNÍ 

"Každý ať dává podle toho, jak se ve svém srdci předem rozhodl, ne s nechutí ani z donucení; vždyť radostného 

dárce miluje Bůh." 

2K 9,7 

RS CČSH vřele děkuje firmě Elmen a především panu Rudolfu Mendlíkovi za poskytnutí finančního daru, který 

bude použit na opravu střechy Husova sboru v Petřvaldě. 

Rada starších CČSH 

NO Petřvald 

 

 

Petřvald má Miss Babičku 2004. Ze sedmi statečných se jí stala 23. října 2004 v podvečer paní Miroslava 

Žáčková. Gratulujeme. 

Poděkování 

Město Petřvald, Středisko kulturních služeb, děkuje sponzorům za dary věnované na akci Miss Babička 2004: 

Firmě Pegres (výroba obuvi), Květinářství Šedových, Květinářství paní E. Moštíkové, Kulturnímu domu v 

Petřvaldě, Kadeřnictví Marta, Kadeřnictví Rena, J. Pavlovské, J. Pohlové, G. Macháčové, V. Liptákové, M. 

Krystové a manželům Sojkovým. Velké díky za skvělou spolupráci také patří R. Kolkovi a E. Pokornému. 

 

 

Zveme na 

VÁNOČNÍ KONCERT 

smíšeného pěveckého sboru Gymnázia v Orlové - Lutyni 

21. prosince v 16 hodin v kostele sv. Jindřicha v Petřvaldě 

Pěvecký sbor vznikl z dívčího sboru BONGO, je několikanásobným vítězem mezinárodních soutěží 

středoškolských sborů - "zlaté pásmo" získal v letech 2001, 2002, 2003, 2004. Účastnil se soutěží a festivalů v 

Praze, v Brně, Ostravě a Opavě. Dirigentka Petra Rašíková obdržela cenu za sbormistrovský výkon. 

 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Blahopřejeme jubilantům 

  1. 11.  Vlasta Bajtková            80 let 

  1. 11.  Emilie Nalevajková      90 let 

  6. 11.  Karel Hruška                80 let 

11. 11.  Viktorie Kostelníková  80 let 

12. 11.  Aniela Franková           80 let 

14. 11.  Emilie Bogoczová        90 let 

16. 11.  Marie Franková            80 let 

19. 11.  Oldřich Křístek             80 let 

26. 11.  Libuše Votylková         80 let 

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody. 

(Omlouváme se p. Ing. Janu Placovi za chybně uvedené příjmení v minulém PN.) 
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Narozené děti 

Martin Kuča 

Petr Bolek 

(Omlouváme se za chybně uvedené příjmení Filip Crhlík. Správně je Filip Crlík.) 

Uzavřená manželství 

Helena Gondeková a Tomáš Šimurda 

Marie Bílková a Tomáš Chvastek 

Zemřeli občané 

Zdeněk Knybel    76 let 

Zdeněk Šimánek  50 let          

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. 

 

 

Prázdné zůstalo Tvé místo mezi námi, 

chybíš nám, Helenko, a nic Tě nenahradí. 

Utichlo srdíčko, zůstal jen žal, 

kdo Tě měl rád, vzpomíná dál. 

1. prosince 2004 uplyne rok, co nás opustila paní Helena Serafínová. Vzpomínají manžel s dětmi, rodiče, 

sestra s rodinou, švagrová s rodinou a rodina Serafínova.  

FOTO 

 

 

INZERCE: 

 

Přijmu brigádníka 
pro příležitostnou práci ve skladě. 

Tel.: 606 114 783 

 

 

Stavebnictví Ševeček 

zasláno e-mailem 

 

Stavebnictví Petřvald 

zasláno e-mailem 

 

ANTÉNNÍ SERVIS 

Montáž a opravy televizních a satelitních antén. 

Fa: JAROSLAV MOTLOCH  

Těšínská 285 

739 34  Šenov 

Tel: 596 887 522, 603 915 142 

                                                                                                                           9x5 cm       

 

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ 

PŮJČOVÁNÍ ČISTICÍHO VYSAVAČE 

NA KOBERCE A ČALOUNĚNÍ 

Telefon: 606 253 743, 596 541 256                                                                                                                            

                                                                                                                                   3x9cm 

 

Satelitní anténa za 1,- Kč a satelitní přístroj zcela zdarma. 

Navíc můžete získat příspěvek na instalaci a  

výhodné slevy na prémiové kanály. 

UPC Direct Vaše satelitní televize. 

Objednávejte na tel. 737 782 604 

                                                                                                                                    6x9 cm  

 

Koupím rodinný dům v Petřvaldě nebo okolí. Platba v hotovosti. Prosím nabídněte.  

Tel.: 606 710 464 
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Opravy chladniček a mrazniček 

     všech typů do 24 hodin 

           9.00 - 18.00 

tel.: 596 820 072       596 731 354 

mobil.: 602 58 59 38 

Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                 

 

PRODEJ TVRDÉHO PALIVOVÉHO DŘÍVÍ 

Tel.: 602 718 872                  9.00 - 11.00 

                                                                                                                                    9x3 cm 

 

Hledám rodinný domek, i k rekonstrukci,  

nebo stavební pozemek. Nabídněte. 

Tel.: 777 131 006 

                                                                                                                                9x3 cm 

 

DOMÁCÍ MIKROPIVOVAR 

zasláno e-mailem 

                                                                                                                                9x5 cm 

 

Přímá regulace tahu komína 

zasláno e-mailem (stejné jak v PN 10) 

 

 

Omluva 

Omlouváme se tímto panu R. Ulmanovi za chybně vytištěný inzerát v PN č. 10. Jedná se o firmu 

STAVEBNINY PETŘVALD. Nedopatřením došlo k vypuštění věty "Platí pouze při odevzdání inzerátu a na 

skladové zásoby kromě cementu a vápna". 

redakční  rada 

 


